

Памяти Остапа Вересая

КИЕВ. (Наш корр.). 150 лет назад в семье полтавского крепостного Микиты Вересая родился сын — Остап. Рано развился редкий талант юноши — певца и музыканта. Затем Остап Вересай сам стал слагателем песен, одним из выдающихся кобзарей прошлого столетия. Его глубокие и страстные думы носили в себе смелый протест против социального гнета. До глубокой старости преследуемый властями, кобзарь с мальчиком-поводырем ходил от села к селу, обличал в своих песнях врагов трудового украинского крестьянства.

В свое время творчеством Остапа Вересая живо интересовались Т. Шевченко, подаривший народному певцу экземпляр своего «Кобзаря», композитор Н. Лысенко, записавший много его дум и песен. Произведения Остапа Вересая изданы на Украине отдельным сборником.

150-летие со дня рождения выдающегося народного певца Украины отмечено в Киеве большим вечером. В нем участвовала литературная и музыкальная общественность города. Юбилейный вечер состоялся также в селе Сокиренцы на Черниговщине, где находится могила Остапа Вересая. В Сокиренцы выезжала делегация украинских и русских писателей, композиторов, музыкантов, научных сотрудников Академии наук СССР во главе с М. Рыльским.